

Владимир Иванович Кулаков: КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ

Родился 3 июля 1948 г. в Москве в семье военнослужащих. Еще будучи школьником, в 1963 г. начал ежегодно работать в археологических экспедициях.

В 1972 г. окончил исторический факультет МГУ (кафедра археологии). Ранее, в 1970 г., поступил на работу в Институт археологии АН СССР, в котором работает и по сей день в должности старшего научного сотрудника.

С 1974 г. ведет археологические исследования в Калининградской области России, возглавляя Балтийскую экспедицию Института археологии РАН. В 1982 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме "Древности пруссов VI - XIII вв. (по данным погребальных памятников)". С 1989 г., исследуя на материалах древней Балтии и Европы в целом проблему генезиса символов и эмблем, их культовое и социальное значения в истории раннесредневековых обществ, начинает публиковать статьи по геральдике. В целом на 1 января 1998 г. В.И. Кулаковым было подготовлено и издано более 150 научных работ, в том числе книги:

1. Древности пруссов 5-13 вв. М., 1990.
2. Забытая история пруссов. Калининград, 1992.
3. Bernsteinland. Angerstein, 1994.
4. Пруссы (V-XIII вв.). М., 1994.
5. Восточная Пруссия с древнейших времён. Калининград, 1996. (Коллективная монография).

В 1994 г. В.И. Кулаковым была защищена диссертация на соискание ученой степени доктора исторических наук по теме "Пруссы в эпоху раннего средневековья", в которой значительное место уделялось формированию воинской и культовой эмблематики древней земли пруссов. В последующей истории Пруссии эти элементы местной культуры нашли свое место в городской, дворянской и в государственной геральдике.

Являясь единственным в России действующим специалистом по археологии и древней истории Калининградской области, В.И. Кулаков принимает заметное участие в ее культурной жизни. К 1994 г. при его непосредственном содействии было открыто три новых музея древностей. За последние годы в местной прессе им издана серия статей о прошлом (в том числе - и геральдическом) Янтарного края. В качестве члена жюри принимал участие в создании герба и флага города Калининграда.

На II съезде Всероссийского Геральдического Общества В.И. Кулакову было присвоено звание "Заслуженный член ВГО".

Имеет личный герб, внесенный в Гербовый Матрикул под № 181.